

## **О недопустимости оборота изделий из натурального меха без маркировки**

В связи с вступлением 12.08.2016г. в силу постановления Правительства РФ от 11.08.2016г. №787 «О реализации pilotного проекта по введению маркировки товаров контрольными (идентификационными) знаками по товарной позиции «Предметы одежды, принадлежности к одежде и прочие изделия, из натурального меха», в настоящее время запрещена продажа изделий из натурального меха без специальной маркировки товаров контрольными (идентификационными) знаками (далее КИЗ).

Управление Роспотребнадзора по Ростовской области продолжает обеспечивать в рамках установленных полномочий контроль за оборотом на территории Ростовской области швейных меховых изделий по вышеуказанной товарной позиции. В 2017-2018г.г. мероприятия по надзору проводились в том числе совместно с органами прокуратуры, таможенными органами, органами полиции.

В 2017 году специалистами Управления и его территориальных отделов проведено 36 проверок в отношении хозяйствующих субъектов, осуществляющих реализацию изделий из натурального меха. В ходе проведенных мероприятий были установлен факт реализации 857 единиц указанной продукции, находившейся в обороте в нарушение установленных требований. По результатам проведенных мероприятий, Управлением возбуждено 30 дел об административных правонарушениях по ч. 2 ст. 15.12 КоАП РФ. с одновременным арестом указанной продукции стоимостью около 69 млн. руб.

По итогам рассмотрения 30 дел, судами приняты решения о привлечении виновных лиц к административной ответственности в виде штрафа на сумму 135 тыс. руб., с конфискацией 540 единиц продукции.

За текущий период 2018 года Управлением проведено 12 проверок в отношении хозяйствующих лиц, осуществляющих реализацию меховых изделий. По результатам проведённых мероприятий выявлено 335 единиц указанной продукции, находившейся в обороте в нарушение установленных требований. По результатам 11 проверок, Управлением было возбуждено 11 дел об административных правонарушениях по ч. 2 ст. 15.12 КоАП РФ, с одновременным арестом немаркированных товаров. Общая стоимость арестованной продукции составила более 16 млн. рублей.

В настоящее время по итогам рассмотрения 6 административных дел судами принятые решения о привлечении виновных лиц к административной ответственности в виде штрафа на сумму 25 тыс. руб., с конфискацией 265 единиц продукции.

Наибольшее число нарушений было выявлено на объектах, осуществляющих реализацию изделий из натурального меха в г. Ростове-на-Дону (ТЦ Меркурий, ЦУМ, рынок Темерник), а также г. Таганроге, г. Волгодонске, г. Шахты.

Кроме того, материалы 6 дел об административных правонарушениях направлены в правоохранительные органы для решения вопроса о возбуждении уголовных дел по ст. 171.1 «Производство, приобретение, хранение, перевозка или сбыт товаров и продукции без маркировки и (или) нанесения информации, предусмотренной законодательством РФ» Уголовного кодекса Российской Федерации.

Одновременно Управлением организовано взаимодействие с судебными приставами Ростовской области по контролю за исполнением последними решений судов о назначении наказания в виде конфискации предметов административного правонарушения.

Обращаем внимание, что вся актуальная информация об особенностях реализации меховых изделий размещена в ГИР ЗПП по адресам:

<http://zpp.rosпотребnadzor.ru/handbook/actual/68791>

<http://zpp.rosпотребnadzor.ru/handbook/torg/memos/49964>

В разделе «Продукция, не соответствующая обязательным требованиям» ГИР ЗПП, можно ознакомиться со сведениями о результатах проведенных в рамках федерального государственного надзора в области защиты прав потребителей проверок соответствия товаров обязательным требованиям в отношении хозяйствующих

лиц, осуществляющих реализацию, в том числе продукции из натурального меха.

Кроме того, каждый потребитель при покупке изделия из натурального меха может проверить легальность маркированного товара при помощи любого QR – считывателя, установленного на мобильное устройство. Федеральной налоговой службой России разработано специальное бесплатное приложение «Проверка товаров» для мобильных устройств на базе iOS и Android.